

HANGYA

A szövetkezetek genti kiállítása és kongresszusa.

Lapunkban adtunk már hírt arról a nemzetközi jellegű és nagy sikerű kiállításról és kongresszusról, melyet a világ szövetkezetei a folyó évben Gentben (Belgium) a virágok városában megtartottak. A hely, ahol a szövetkezetek történetében ezen jelentékeny események lefolytak, azért volt választva, mert ugyanott az egész világnak egyik legnagyobb és leghiresebb szövetkezete a Vooruit, ami magyarul azt teszi: „Előre” alapításának és fennállásának 50 éves jubileumát ünnepelte és vezetője Anseele, volt belga miniszter és a szocialista párt vezére vele együtt jubilálta hosszú szövetkezeti tevékenységét.

Központunk igazgatósága elnökünk által képviseltette magát a kongresszuson és elnökünknek személyes tapasztalatai, meg a kiállítással és kongresszussal kapcsolatban megjelent folyóiratok és nyomtatványok alapján, most érdemileg is akarunk foglalkozni a genti eseményekkel. Maga a kiállítás Európának államokként elkülönített szövetkezeteit mutatta be. Európán kívül az észak-amerikai egyesült államok, továbbá Palesztina szerepeltek, mint kiállítók. Hogy mit állítottak ki a szövetkezetek, erre a kérdésre csak Romániára és Magyarországra korlátozva közöljük fordításban a jelentés vonatkozó részeit.

„Románia saját mezőgazdaságának terményeit mutatta be, ezek között különösen a famegmunkáló iparát: butorokat, építő faanyagot, falusi gazdák házi készítményeit. Ez a rész sok izléssel volt összeállítva.”

„Magyarország egy falusi fogyasztási szövetkezet képében mutatta be kiállítását. Mindaz, amit a „Hangya” előállít, szép összeállításban felsorakozva 20 osztályban és tartályban volt kiállítva. Likörök, magyar finom borok, olajok, minden fajta termények. Az ember megbámulta a falusi házi ipar alkotásait: fa faragásokat és nagyon választékos szépségű szőnyegetek.”

A budapesti fogyasztási szövetkezet kiállítása az előbbinél (a Hangyáénál t. i.) szerényebb volt. Igaz, hogy sokkal fiatalabb is a Hangyánál és az utóbbi években sokat kellett szenvedjen a magyar kormány támadásaitól.

Itt csak azt emeljük még ki, hogy

Itália többek között a házépitő szövetkezetek különböző háztípusait mutatta be, aminek Cseh-Szlovákia mellett ketten a legnagyobb kiterjedésű csoportot alkották.

Mint történelmi emlék, érdekes volt az 1844-ben megnyitott első rochdalei szövetkezet boltjának és házának hasonmása.

A kiállítás azzal az igénnyel lépett fel és pedig, mint az első az eddigi nemzetközi kiállítások között, hogy demonstrációja legyen az egész világ előtt a világ szövetkezetei között folyton erősülő szolidaritásnak. Külsőleg igen nagy keretek között tüntetés akart lenni a kapitalisztikus kereskedelem ellenében egy törekvés mellett, mely a következőkben jellemezhető:

Az államokként egyenlő szövetkezetek fejlődésük jelenbeni fokán a nagyban vásárló központi áruháztárakat egymással nemzetközi összeköttetésbe hozza és felállítva a nemzetközi bankot és biztosító társaságot, egy új világ keletkezéséhez járulnak hozzá, melyben az emberek és nemzetek közötti összeköttetések a *nyereség kiküszöbölése* okából el lesznek hártva.

A szövetkezetek ezen kiállítása ki kellett tehát fejezze, hogy egy világmozgalom bizonyítéka olyannak, mely az állami határookra való tekintet nélkül, dacára a fajok, nyelvek, vallások és politikai irányok különbözőségének minden ország fogyasztóit azonos célok felé egyesíti.

Ezeknek a gondolatoknak igen éles kifejezést adtak a kiállítást megnyitó beszédek, melyeket az alábbiakban közlünk.

Louis Bertrand a belga szövetkezeti szövetség és központ elnöke az alábbi beszéddel üdvözölte a kongresszusra egybegyűlt szövetkezeti delegátusokat:

„A belga szövetkezeti szövetség és a belga szövetkezeti központ nevében üdvözlöm Önöket ebben a városban, hol a szövetkezeti mozgalom nagyon népszerű és bámulatos eredményeket ért el.

A szövetkezeti eszme manapság már az egész világon elterjedt és hatalmas erőt képvisel, de mindenütt nagyon szerény kezdetből nőtt nagygyá. A szövetkezeti eszme mély gyökereket vert abban a néprétegben, amely a múlt évszázad kezdetén kimondhatatlan nyomorban tengődött. Eme idő a történelemnek azon korszakát képezi, melyben ezen szerencsétlen emberek lelkét egy jobb életmód iránti remény hevítette.

Ez a remény üsztönözte a Rochdalei plo-

nirokat cselekvésre s ugyszintén a francia szövetkezeti apostoloknak is ez adott alapot terveik kidolgozására.

A belga szövetkezeti mozgalom is kicsiny magból fejlődött ki, melyre hatással volt az angol és francia szövetkezeti mozgalom, mindazonáltal megőrizte sajátos karakterét, bár ép úgy a nép felszabadításának magasztos gondolata képezte irányító elvét.

Hogy helyesen ítélhessük meg jelentőségét, tisztán kell látnunk Belgium viszonyait a múlt század közepe táján. Akkoron a munkásság semmi befolyással sem bírt az állami és a községi életben s úgy társadalmi, mint szociális tekintetben, mint értéktelen embertömeget figyelembe sem vették. A műhelyekben, gyárakban és bányákban kizsákmányolták a munkásokat, minél fogva csak nyomorban élhettek. A gazdasági és erkölcsi elnyomottság teljesen közönyössé tette őket élelsorsukkal szemben, ugyannyira, hogy ama híres közmondásnak, miszerint: „A rabszolga még a láncától való szabadulásának vágyát is elvesztette”, újabb példaképet szolgáltatottak.

Azonban mégis akadtak férfiak, kik nyíltan hangoztatták, hogy a munkásság felszabadulását csak saját ereje által érheti el, ezen célból szervezkednie kell. De hogyan is lehessen szervezni ezen tehetetlenül vergődő és mélyen alvó tömeget? Hogyan szabadíttassanak meg ezen rabszolgák és hogyan adassék vissza számukra a gazdasági, politikai, szellemi és erkölcsi szabadság? Egyes ifjú vállalkozásra kész szelleműek a szövetkezésben látták a felszabadulásra vezető utat.

A fogyasztási szövetkezeti egyesülés lesz az az eszköz, mely az egyenlő sorsu munkásokat a közös célra egyesíteni, tömöríteni fogja bizonyos feltételek mellett. Ezen feltételek pedig, hogy az egyesülési eredményeileg részben a káros közvetítő-kereskedelem kiszorítása által a megélhetési költségek leszorítására szolgáljon, egy másik része pedig éppen a munkások szövetkezeti szervezetének kiépítésére fordítassék. Eddig a munkásoknak, mint a termelés tényezőinek, szakmánként kellett szervezkedniök, de azonkívül feltétlenül szükség van politikai szervezkedésükre is, hogy a társadalomból kizsároltakként ismét szabad állampolgárokká küzdhessék fel magukat.

Ez volt a gondolat, mely vezérelte a mi szövetkezeti uttorőinket, kik teljesen a szocializmus alapján állottak. A kezdet rendkívül szerény volt, a vezetők teljes odaadását és határtalan kitartását igényelte, ami mellett is csak lassan fejlődött a fiatal szervezet. A munkások felszabadítására irányuló törekvés különböző formákban jutott megnyilvánulásra: mint fogyasztási és termelő szövetkezetek, mint szakszervezetek a munkás érdekek védelmezésére és mint politikai csoportosulás, a politikai jogok kivívására és ezzel az államhatalom elnyerésére.

Minden államban a munkások ezen 3 féle csoportban szervezkedtek, anélkül azonban, hogy az egyes csoportok egymással szoros összekapcsolódiak volna és így anélkül, hogy a végső cél elérésére feltétlenül szükséges egységet megteremtették volna.

Belgiumban azonban mindazon törekvések, melyek a munkásság felszabadítását célozták, egyesítették, minélfogva, hogy valaki jó honpolgár lehessen Belgiumban, az tagja kell legyen egy szövetkezeti, valamelyik szakszervezetnek és egyik politikai pártnak, mely mindhárom szervezet a fenti cél elérésére törekszik.

És lássuk, mi az eredmény?

A mi szövetkezeti mozgalmunk hatalmas mozgalom. Belgiumban ugyanis 257 fogyasztási szövetkezet működik 386710 taggal és így kötelékükben 1,624.182 fogyasztó van szövetkezeti szervezetre. Áru-központunk 94 millió franc forgalmat ért el. Továbbá 280 népházunk van. Szakszervezeteink 700.000 tagot számlálnak, amely még a keresztény és a semleges szakszervezetek 150.000 tag számával bővül. Végül munkás segélyegyleteink kötelékében 384.086 tag tartozik.

A belga munkáspárt minden jelentékeny testületben képviselve van és reméljük, hogy csakhamar Belgium leghatalmasabb pártja lesz. Nem merészeljük azonban azt mondani, vagy gondolni, hogy a mi szervezkedési módszerünk legjobb, mert figyelemmel kell legyünk a tényre, a különböző vérmérsékletekre és az egyes vidékeken uralkodó előítéletekre.

A nemzetközi kongresszus azonban mindkire nézve kiváló alkalmat ad felmutatni azt, hogy mit tett, megvilágítani azon gondolatot, ami őt vezette és megismertetni az elért eredményeket. Ezt kíséreltem meg ezen rövid áttekintésben és végül is ismételt üdvözlöm Önöket azon meggyőződésben, hogy Önök hasznos és áldásos munkát fognak végezni.

G. I. D. C. Goedhart a nemzetközi szövetkezeti szövetség egyben a kongresszusnak is elnöke, az alábbi beszéddel nyitotta meg a kongresszust:

„A nemzetközi szövetkezeti szövetség központi vezetősége nevében üdvözlöm Önöket Gent szép városában, a Vooruit és Anseele hazájában.

Fenséges gondolat volt, hogy Gent ugyanabban az évben látta vendégül a kongresszust, midőn a Vooruit 50 éves fennállását ünnepli, ez ünnep igen jó előjel.

Az Önök nevében kívánok szerencsét barátainknak, a Vooruit vezetőinek a jubileumhoz és köszönetet mondok nekik azért, hogy ők ünnepségüket nemzetközi kiállítással koronázták, amelyen az egész világ láthatja, hogy mit tud a szövetkezeti mozgalom elérni és már eddig is mit mutathat fel.

Remélem, hogy ez a kiállítás az első ama még szélesebb alapokon rendezendő kiállítások hosszú sorozatának, melyek — tekintve a szövetkezeti princípiumok fejlődésének ily mély benyomást keltő szemléltetését, — mozgalmunk minden jelentőségének megértésére fognak szolgálni és hogy ilyenek rendezése a mi nemzetközi szövetkezeti szövetségünk részére is, mely arra hivatott, hogy egy új világ központja legyen, meg fogja érlelni a maga gyümölcsét.

Midőn Bazelen együtt voltunk, reméltük és szilárdan meg voltunk győződve, hogy a szövetkezeti mozgalom rövid idő alatt a világot újjá építi és az emberiségnek megmutatja, hogy a mi szövetkezeti rendszerünk a legmegfelelőbb mindnyájunk boldogulásának elérésére. Villiam Maxwell elnökünk ezen reménynek a következő szavakkal adott akkor kifejezést: „A közelmúlt hatalmas átalakulása között a szövetkezeti mozgalom, — habár szervezetei a háború által elpusztított területeken kárt szenvedtek — minden országban győzedelmesen, mint nemzeti erő helyt állott és mint az emberiség nagyobb és reményteljesebb jóttevője, most magasabb helyet iktat be a világ szervezetei közt, mint valaha.”

Amint már említettem, mi is ezen reménnyel voltunk eltelve, midőn Bazelt elhagytuk és munkánkat mindenütt azon szilárd meg-

győződéssel vettük fel, hogy célunkat nem sokára elérhetjük.

A nemzetközi szövetkezeti szövetség lefektetett programjának azonnali keresztülviteléhez láított és munkáját, — mihielyt a szövetkezeti mozgalom fejlődését gátló akadályok elhárítottak, vagy legalább is többé nem látszóttak álhághatatlannak, — megkezdte. Azonban sajnos, a zavarok, melyekről azt hitük, hogy már teljesen elmúltak, árnyékunkat utunk elé vetették.

A háború alatt, mely a népeket ketté választotta, oly sok tőke és anyag pusztult el, hogy mi csak erőnk egy részére támaszkodhattunk és ennek következtében a szövetségnek nem állott elég eszköz rendelkezésére nagy terveinek keresztülvitelére. A szövetség kis személyzettel kellett munkáját végezze, mivel szemben a feladatok napról-napra csak nőttek.

Nehéz volt a központi vezetőségnek és különösképp a főtitkárnak az akarat és a tényleges lehetőség, a szövetkezeti mozgalom kiépítésének előfeltételei és a szükséges módok hiánya közt, a helyes kiegyenlítést megtalálnia.

Ennek dacára Bazel óta tagjaink száma jelentékenyen megnőtt, mert a jelen pillanatban a szövetkezeti mozgalom a világ minden részéről tagokat és barátokat számlálhat.

Hogy jobb szociális körülmények közé juthassunk, ahhoz jobb polgárokra van szükség, de csak akkor lesznek öntudatosabb férfiak és asszonyok, ha valamennyien megértik, hogy a haszonlesés végül is veszteséget hoz, ha mindjárt előbb hasznot jelentőnek látszik is. Ezért törekednünk kell az embereket oda nevelni, hogy ők valóban jó szövetkezők legyenek, bár ezen feladatuink a jelenben mind növekvő nehézségekkel találkozunk.

Félelemtől, bizalmatlanságtól és önzéstől elteelve, a népek magas vámsorompókat állítanak maguk közé, ami az együtt munkálkodást két szempontból nagyon megnehezíti.

Egyrészt a különböző államok szövetkezeti épen ezen korlátok miatt kerülnek egymással szemben, másrészt pedig a nemzetközi összmunkálkodás ezáltal csaknem lehetetlenné válik. A helyzet tehát csak úgy lehet jobb, ha a szövetség kötelékében levő tagok nemcsak személyi vonatkozásban állnak egymás mellé, hanem kereskedelmi viszonylatban is szorosan kapcsolódhatnak, anélkül, hogy e téren vámszabályok akadályoznák.

A mi belga barátaink az itt látható kiállítás megszervezésével kiváló munkát végeztek, mivel ők egyedül álló alkalmat teremtettek, bennünket közös érdekeink alapján kereskedelmi téren is összefűzve hozni.

Mily fenséges lenne, ha ezen szövetkezeti kiállítás általános szövetkezeti árucseré kezdetét jelenthetné!

De egyáltalán, egy ilyen csere a jelen pillanatban lehetséges-e, vagy annál is több, mint amit csak a messzi jövőtől várhatunk?

Nem tudjuk. De tudjuk azt, hogy igaz szövetkezők a mi szövetkezeteink tagjai, nem azért jöttek kozánk, mert ők azon előnyöket keresték, amelyeket a jól vezetett szövetkezetek tagjaiknak nyújtanak, sem pedig azért, mert őket az oszlaték csalogatná, hanem azért csatlakoztak mindenekelőtt a szövetkezeti mozgalomhoz, mert annak elveiben olyan világnézetet látnak, mely a társadalmi berendezkedés megváltoztatását jelenti, de tudjuk azt is, hogy ezen tagok sajnálatlalt látják, hogy mily érzelmet érelelődt ki mindenütt. Ezen érzelmet, mit aképp fejezhetünk ki: „Mindenki magáért és isten mindnyájunkért”, nem hoz bennünket közelebb a mi ideálunkhoz: „Egy mindnyájunkért és mindnyájunk egyért!”

Mindezen akadályok dacára nem veszítjük el kedvünket, mert tudjuk, hogy a Rochdali takácsok által elvetett mag végül is gyümölcsöket fog hozni és a helyzet egykoron majd jobb lesz, mint a jelenben.

Szövetkezeti emberek nem születnek és a szövetkezeti világszemlélet nem szereshető az éj sötétjéből.”

A szövetkezeti gondolatot tanulmányozni kell, de meg van azon sajátsága, hogy nemes karaktereknél a szeretet a tudással karöltve terjed egyikről a másikra és éppen ezen altruizmus teremt igaz szövetkezőket.

Egy kongresszus, mint a miénk, különösképp, ha szövetkezeti kiállítás keretében szervezettel, nagyon sokat tehet a szövetkezeti tagok fejlesztésére, valamint a szövetkezeti ismeretek terjesztésére. Itt minden pillanatban az elmélet a gyakorlattal összeegyeztethető.

A szövetkezeti mozgalom, mely a kevésbé jóllakott és kevés pénzzel rendelkező munkások által tamadt, oly gyorsan fejlődött, hogy jelenleg az egész világot átfogja. Szövetségünk 85 milliót felülmúló tagot számlál. Ezen fejlődést elérhettük, dacára az egyéni kereskedelem és barátai elkeseredett ellenállásának, tehát dacára azok ellenállásának, kiknek kezében a hatalom és a vagyon van.

A nemzetközi szövetkezeti kongresszus az egész világ figyelmét a szövetkezeti mozgalomra kívánja felhívni és a szövetkezés lényegét hangosan és messzé felfoghatón hirdetni. Ezért munkájából újabb jelentősebb fellendülés kell kiinduljon, hogy minden nemzetet és fajt elméletének alapján összehozhasson.

Ha a világ ezen szótát megértené, ezáltal a jövőndő szebb lenne, mint amilyenek azt ma reméljük.”

A központ közleményei.

Gyászhir. Sulyos csapás érte az ellenőri osztály vezetőjét, Nagy Domokos központi aligazgató kartársunkat, Nagy Dániel székelykocsárdi birtokosnak folyó hó 1-én bekövetkezett hirtelen elhalálozásával. — Mély gyászában és szomorúságában szövetkezeti együttérzésünk őszinteségével, igaz részvétellel osztozunk.

Eljegyzés. Örömmel közöljük, hogy Szöcs Tamás, a sepsiszentgyörgyi transitó raktár körzetében működő ellenőr, eljegyezte múlt hó 12-én Bartók Irmus urleányt.

A zetelakai tűzkárosultak felségelyezése. A megelőző lapszámunkban közölt eddigi gyűjtési eredményekhez újabban az alábbi adományok járulnak. Magyarbükös 200, Tancs 500, Székelyderzs 500, Bihar 400, Nagysolymos 250. Megelőző gyűjtési eredmény 38.577 L. Összesen: 40.427 L.

Szövetkezeti hírek.

Tőkegyűjtési eredmények. A csókfalvi szövetkezettől vettük az értesítést, hogy a közgyűlésen megválasztva a tőkegyűjtő bizottságot, annak lelkes propagandája alapján az alábbi üzletrészejegyzéseket eszközölték a tagok terményben és készpénzben: *Orbok Gyula* 4 véka búzát, *Benedek János* 1 véka búzát és 100 leut, *Szoboszlai Imre* 4, *Vari György* 1, *Rafay G. Dániel* 1, *Hadnagy B. Albert* 1, *Kovács D. András* 1, ifj. *Maksai Dániel* 1, *Bartha S. Dániel* 1, *Gál Imre* 1, *Rafay Mihály* 1, *Farkas Lidi* 1, *Faluvégi A. József* 1, *Rafay Kálmán* 1, *Oláh Dániel* 1 és *Faluvégi Péter* 1 véka bu-

zát szolgáltatott be üzletrészre. — Készpénz melletti jegyzést eszközöltek *Csonta L. András, Farkas József, Farkas Jánosné, Oláh Kálmán, Borbély Samu, Csicszer Ferenc* 100—100 lei, *Simó Agostonné, Faluvégi I. József, Farkas György* 50—50 lei összegben. — A szépen megindult tőkegyarapítási mozgalom Csókfalván előreláthatólag még további eredményeket fog felmutathatni.

Barcaufaluban a tőkegyűjtés igen érdekes módjával találkozunk, mely szintén alkalmas arra, hogy a szövetkezetnek támogatására és megerősödésére szolgáljon. A barcaufalui szövetkezet tagjai a tőkegyűjtés mozgalmában aképpen kívánják egyformán részüket kivenni, hogy mindenikük ez évben 100 leu kölcsönt nyújt a szövetkezetnek, mely tőkét egy év múlva az üzletrésztőke emelésére fogják fordítani. Eddig már a következők fizették be a 100 leu kölcsönösszeget. *Balogh Gy., Fazekas A., Nagy J., Codreanu A., Live M., Erdélyi J., Erdélyi J-né, Negulici J., Sipos Gy., Jámbor A. és Baucik A.*

Ha az összes tagok a 100 leu kölcsönösszeget lefizetik, akkor a szövetkezet forgalmának emelésére és tagok szükségleteinek kellő kielégítésére megfelelő tőkével fog rendelkezhetni. Csak ilyen megértéssel vihető előbbre a szövetkezet ügye.

Meg kell még emlékeznünk az *uzoni* és a *gyergyószentmiklósi* szövetkezeteknél közgyűlésük alkalmával megnyilvánult támogatásról, miáltal a megindított tőkegyűjtő mozgalomnak mindkét helyt biztos sikerét látjuk.

Az uzoni szövetkezet közgyűlésén üzletrészt jegyeztek: *Bodali F. Mihály* 10, *Sidó János* 4, *Széplaki Károly* 4, *ifj. Antal F. János* 4, *Szakáss Margit* 2, *Stefán Sándor* 2, *Kádár Lajos* 2, *Bodali Lajos* 2, *Páljános György* 2, *Kósa Károlyné* 2, *ifj. Kósa Károly* 2, *Költő Izabella* 2, *Szabó Károly* alsz. 2, *Nagy Vilma* 2, *Kuthi Lukács* 20, *Gavrilescu Joan* 4, *Gavrilescu Gizella* 4, *Gavril Aurica* 2, *Gavrilescu Viorina* és *Bodoki István* 2, *Nika Dénes* 2, *Nika Dénesné* 2 üzletrészt.

Gyergyószentmiklóson Szabó György 100, Sándory Mihály 40, Deér Kálmán 40, dr. Dombi János 40, Demeter Ferenc 10, Farkas János 10 drb. üzletrészt jegyeztek, mely jegyzéssel a legszébb bizonyítékát adták szövetkezeti megértésüknek.

Mindkét szövetkezetnél további szép eredményeket várunk.

Hirdetések.

Almásfegyverneki fogyaszt. és értékesítő szövetkezet 1924. évi nov. hó 16-án d. u. 5 órakor a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. év június hó 30-án a tagok száma 390, üzletrészeinek száma pedig 2703 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 20 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Almásfegyverneki, 1924. szept. 30. *Az igazgatóság.*

Kisperegi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. november hó 16-án d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést

tart. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. június 30-án a tagok száma 157, üzletrészeinek száma pedig 2427 volt, az év folyamán belépett 7 tag 17 üzletrésszel. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tamásfegyverneki, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Köszegremetefogy. és értékesítő szövetkezet 1924. évi november hó 16-án délután 3 órakor a község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. november 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. június hó 30-án a tagok száma 139, üzletrészeinek száma pedig 5266 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Köszegremete, 1924. október 8.

Csikszentdomokosi fogy. és értékesítő szövetkezet 1924. évi nov. hó 16-án d. u. 3 órakor az község házában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év nov. hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 334, üzletrészeinek száma pedig 842 volt, az év folyamán belépett 10 tag 24 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csikszentdomokos 1924. okt. 6. *Az igazgatóság.*

Magyarpécska fogy. és értékesítő szövetkezet 1924. nov. 16-án d. e. 10 órakor a polgári olvasókönyvtárban évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. év június hó 30-án a tagok száma 390, üzletrészeinek száma pedig 2703 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 20 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Magyarpécska, 1924. szept. 30. *Az igazgatóság.*

Kisperegi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. november hó 16-án d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 8. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 71, üzletrészeinek száma pedig 5850 volt. Az év folyamán belépett 3 tag 156 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Kispereg, 1924. szept. 7. *Az igazgatóság.*

Tornyal „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi november hó 16-án délután 3 órakor saját helyiségében rendes évi közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsz. 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év nov. hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 368, üzletrészeinek száma pedig 5612 volt, az év folyamán belépett 13 tag 32 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Tornya, 1924. szeptember hó 28. *Az igazgatóság.*

Alsósófalvai fogyaszt. és értékesítő szövetkezet 1924. évi nov. hó 16-án d. u. 3 órakor a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év nov. hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. 1924. év június 30-án a tagok száma 192, üzletrészeinek száma pedig 2184 volt, az év folyamán belépett 11 tag 44 üzletrésszel, kilépett 5 tag 41 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Alsósófalva, 1924. okt. 1. *Az igazgatóság.*

Csikmadarasi fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi november hó 16-án d. u. 3 órakor a róm. kath. iskolában 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívottak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke gyarapítására. 8. Neta-

lányi indítványok. 1924. év jun. 30-án a tagok száma 351, üzletrészeinek száma pedig 801 volt, az év folyamán belépett 1 tag 10 üzletrésszel, kilépett 5 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Csikmadara, 1924. okt. 2. *Az igazgatóság.*

Érkörösi fogy. és értékesítő szöv. 1924. évi november 16-án délután 3 órakor a község-házánál 1923 évi rendes közgyűlést tart, melyre tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. évi november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérlegmegállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 1924. jun. 30-án a tagok száma 108, üzletrészeinek száma pedig 732 volt az év folyamán belépett régi tagok 388 üzletrészt jegyeztek. — A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Érkörös, 1924. okt. 25. *Az igazgatóság.*

Egeres és vidéke fogyasztási és ért. szövetkezet 1924. évi november hó 23-án délután 3 órakor a szövetkezetben 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év november hó 30-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. június 30-án a tagok száma 449, üzletrészeinek száma pedig 1145 volt, az év folyamán belépett 1 tag 200 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Egeres, 1924. október 30. *Az igazgatóság.*

Peteki fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi november hó 23-án d. u. 3 órakor a szöv. helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év november hó 30-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. jun. 30-án a tagok száma 130, üzletrészeinek száma pedig 1666 volt, az év folyamán belépett 6 tag 108 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. — Kelt Petek, 1924. június 18. *Az igazgatóság.*

Hegyközszenmiklósi fogy. és érték. szöv. 1924. évi nov. hó 23-án délután 3 órakor a község-házánál évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év nov. hó 30-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. év június 30-án a tagok száma 253, üzletrészeinek száma pedig 2736 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Hegyközszenmiklós, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Gernyeszeg és vidéke fogyasztási és ért. szövetkezet 1924. évi november hó 16-án d. u. 3 órakor a református iskolában 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. évi november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. június 30-án a tagok száma 185, üzletrészeinek száma pedig 1888 volt, az év folyamán belépett 5 tag 254 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Gernyeszeg, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Erdősínád és vidéke fogy. és ért. szövetkezet 1924. évi november hó 16-án délután 2 órakor a ref. iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. nov. 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. június 30-án a tagok száma 161, üzletrészeinek száma pedig 1097 volt az év folyamán kilépett 1 tag 6 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt, Erdősínád, 1924. június 30. *Az igazgatóság.*

Anti fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. november 16-án d. u. 3 órakor a saját helyiségében 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. november hó 23-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. év június 30-án a tagok száma 313, üzletrészeinek száma pedig 313 volt, az év folyamán belépett 1 új tag 10 üzletrésszel, 8 régi tag 43 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Anton, 1924. szept. 5. *Az igazgatóság.*

Székelyvajai fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. évi november hó 23-án délután 3 órakor az iskola helyiségében 1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívotnak. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év november hó 30-án fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemtől való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az üzletrésztöke gyarapítására. 8. Netaláni indítványok. — 1924. év június 30-án a tagok száma 203, üzletrészeinek száma pedig 510 volt. A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt-helyiségben kifüggesztett és mindenki által megtekinthető. Kelt Székelyvaja, 1924. október 24. *Az igazgatóság.*

Felhívás.
Székelykeresztur és Vidéke „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember 21-én tartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolása kimondatott.
Alulírott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentsék be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.
Székelykeresztur, 1924. október 20.
Dr. Elekes Dénes,
a felszámoló bizottság elnöke.

Felhívás.
A harangláb „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember 14-én tartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolása kimondatott.
Alulírott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentsék be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.
Harangláb, 1924. október 4.
Gálfalvi Sándor
a felszámoló bizottság elnöke.

Felhívás.
A harangláb „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember 14-én tartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolása kimondatott.
Alulírott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentsék be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.
Harangláb, 1924. október 4.
Gálfalvi Sándor
a felszámoló bizottság elnöke.

Felhívás.
A harangláb „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember 14-én tartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolása kimondatott.
Alulírott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentsék be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.
Harangláb, 1924. október 4.
Gálfalvi Sándor
a felszámoló bizottság elnöke.

Felhívás.
A harangláb „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember 14-én tartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolása kimondatott.
Alulírott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentsék be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.
Harangláb, 1924. október 4.
Gálfalvi Sándor
a felszámoló bizottság elnöke.

Felhívás.
A harangláb „Hangya“ fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1924. szeptember 14-én tartott közgyűlésén a szövetkezet felszámolása kimondatott.
Alulírott felszámoló bizottsági elnök felhívja mindazon érdekelteket, kiknek a szövetkezettel szemben bármilyen követelésük állana fenn, jelen hirdetés keltétől számított 6 hónapon belül jelentsék be követelésüket a szövetkezet felszámoló bizottságához.
Harangláb, 1924. október 4.
Gálfalvi Sándor
a felszámoló bizottság elnöke.

I/a Mayunga raffia, valamint legjobb minőségű 98—99%-os rézgalic a legelőnyösebb napi árak mellett a „HANGYA“-nál kapható. :: ::

A „Hangya“ című mellékletet szerkeszti:

DR. SZENT-IVÁNYI ÁRPÁD

A melléklet tulajdonosa:

A „HANGYA“ SZÓV. KÖZPONTJA NAGYENYED

Kiadó:

TÖRÖK BÁLINT.

az E. O. E. Utikára